宝山围绕"五大课目"开展防汛防台应急演练

□通讯员 **尹晓信** 摄影报道

本报讯严阵以待迎接今年主汛期考验,持续强化汛期应急抢险处置能力。日前,宝山区防汛指挥部召集区水务局、区公安分局、区绿化市容局、区住房保障房屋管理局、区公安消防支队、区卫计委、区气象局、高炮一团、北翼集团等相关部门和企业,在该区民兵预备役训练基地举行了"宝山区2017年防汛防台应急演练"。

演练中动用10支抢险专业队伍, 合计约100人,出动各类抢险应急车辆 15台,假想台风暴雨造成区域积水强 排,行道树倒伏清障、伤员砸伤救护、 电力断电抢修、堤防决口堵漏等五大课目进行联合模拟处置。

演练过程中,各应急分队行动迅速、动作规范、训练有素,体现了较强的协同作战和综合保障能力,同时,通过演练,进一步增强了防汛工作人员的责任感和使命感,强化了防汛应急抢险队伍建设,为保障人民群众生命财产安全和城市安全有序运行,落实了各项防御措施、提高了防汛实战能力,为应对汛期突发灾害处置夯实了工作基础。

图为演练中假想行道树砸伤人员进行医护救治。



浦东杨思水闸获评

市水务海洋系统五星级文明窗口

□通讯员 陈志强

本报讯 日前,浦东新区杨思水闸窗口被上海市水务局(上海市海洋局)精神文明建设委员会授予"上海市水务海洋系统五星级文明窗口"。这是浦东新区河道水闸行业的首个"五星级文明窗口"。

据介绍,杨思水闸位于浦东新区川杨河与黄浦江交汇处,是黄浦江进入浦东新区水域的唯一通航口,每天有250多艘装载建筑材料的船只通过。杨思水闸还承担着防汛排涝、引清调水的重任。目前,杨思水闸共有在职员工23名,其中高级工8名,中级工10名,持证上岗率100%。

近年来,杨思水闸干部职工遵循"水润干家、闸卫万户"的理念,按照"服务设施一流、服务品质一流、服务水平一流、服务环境一流"的要求,在创建"上海市水务海洋系统四星级文明窗口"成功的基础上,积极争创"五星级文明窗口"。

强化服务理念,抓好窗口建设。杨思水闸通过实施水闸上、下游靠船墩改建、闸口清障、外票亭改建、中控室自动化系统改造等项目,为水闸的安全通航和优质服务奠定了基础,改善了环境面貌。在水闸通航收费窗口服务中,做到告知雨情、水情、风情、工情、潮情,并实现统一工

作服装、统一行业标识、统一公 示内容,树立了良好的窗口形象。

不断创新改进,提升服务水平。为确保水闸通航安全顺畅,杨思水闸探索推行"3+1"通航管理模式,即水闸、港监、水警三家职能部门联合起来,通过与社区共建的方式,形成资源共享、优势互补、协同合作和互相理解的工作模式及环境,并配以科学调度,减少船只的"摩擦",加快过闸速度。

开展志愿服务,创建服务品牌。近年来,杨思水闸成立了水闸党员志愿者服务队,积极开展服务船民、服务社区、服务市民的活动

以违建整治为重点 青浦徐姚村加快美丽乡村建设

□通讯员 薛英杰

本报讯 今年以来,青浦区重固 镇徐姚村围绕生态环境综合治理及 美丽乡村建设,将违法建筑整治作 为重点工作加以推进,并以"无违" 村创建作为成果延伸,从而有力助 推市级美丽乡村创建。

东西向的姚奚路上,原先有不少违法建筑。这些违法建筑中,8间联排的违建门面房成了首当其冲的"钉子户"。历史遗留问题、相关补偿标准·····一系列问题摆在了徐姚村党支部面前。

8间门面涉及8户村民,经济利益问题成为制约违建拆除的重要一环,如何破解,如何回应?徐姚村党

"我们集团的综合帮扶工作的亮点主要是在沟通交流机制的建立以及将帮扶工作真正落到实处这两点上",接受采访时,国际集团相关负责人这样对记者说。2013年至今,上海国际集团在市委、市政府的安排部署下,在市国资委、市金融办的统一领导下,与奉贤区四团镇、四团村结成综合帮扶对子,通过深化帮扶协作机制、强化精准帮扶能级、提高经济合作水平等方式,以真抓实干凝聚真情,以无私奉献铸就团结,全力以赴开展好奉贤区四团镇对口帮扶工作,为上海经济社会发展、城乡一体化建设贡献自

支部书记徐国军说,采取集中约谈与个别约谈并举的方式进行。除了上门告知、思想动员外,村两委班子还多次走访、恳谈,使不少村民同意清场腾空。在村干部耐心、细致的思想动员后,村民陆续交出钥匙、打开大门,以自拆或帮拆的形式,在7月1日前完成8间违建门面的拆除。

徐姚村成功创建"无违村",为了不让违建死灰复燃、回潮反弹,村里还将16个村民小组划片分区域、划块定网格,落实村民小组长、驻村网格化工作人员等巡查力量,针对河道环境、违章搭建等问题,每天进行不间断的巡查,并形成联动、巡查、发现、反馈的工作机制。

完善沟通交流机制 深入了解帮扶对象需求

国际集团将帮扶工作真正落到实处



■2016年1月15日,国际集团党委副书记丁晓云、时任工会主席杨维康带队走访了四团镇,看望敬老院老人、生活困难村民,并查看了集团捐赠物品到位情况。

□记者 陈祈

完善交流机制,在不断沟通中 做好帮扶工作

从2013年参与农村综合帮扶工作起,国际集团已参加市级、奉贤区级和国资系统、金融系统有关工作布置会、联络会、交流会10余次,结对单位与结对村的互动也日益加强,四团镇、四团村领导也多次对参与帮扶的子公司进行回访,双方了解交流不断深入。集团分管领导先后前往四团镇走访慰问6次,参与帮扶的子公司领导总计前往结对村走访慰问15次,集团系统各单位用于困难群众慰问资金累

计达215万元。在与结对村委会沟通交流、详细调查的基础上,摸排结对村生活困难群众情况,对每个结对村每年开展不少于两次的上门走访慰问。年中,在"七一"党的生日、"八一"建军节之际,重点开展困难党员、复退转军人的走访慰问。年末,在元旦、春节之际,重点开展生活困难群众、患病群众和贫困学生的资助慰问,送去温暖和关爱。

深入了解帮扶对象需求,实施 帮扶实事项目

帮助帮扶对象解决最关心、最 突出、最实际的困难和问题,是开

展帮扶工作的出发点和立足点。 正是在实地走访和不断交流、沟通 的过程中,国际集团真正了解到了 帮扶对象的现状和帮扶工作具体 需求,从他们最真切的需求出发, 帮扶工作才能真正落到实处,才能

让他们从帮扶中得到最贴心的实

格外令人印象深刻的一件事 是:2015年年末,国际集团在与四 团镇开展进行交流商讨时了解到, 四团镇新建的敬老院内,相关的一 些养老设施还未落实,于是国际集 团主动要求负责落实这一批养老 设施。很快,集团就派相关的工作 人员前往实地考察。在了解了敬 老院的具体需求之后,工作人员立 即开始通过各种渠道联系厂家,寻 找符合敬老院使用标准的床位、座 椅、橱柜、电视机、健身器材等设 施。为保证质量过硬,工作人员又 前往多家相关厂家一一进行了解, 在多番比较之后才挑选出质量满 意厂家进行置办、采购并安排发货 与安装。从了解到这一需求到最 后设施顺利落实到敬老院,前前后

后不到一个月时间,然而每一位参与置办这些设施的工作人员,都不厌其烦地对每个环节进行严格把控,力求做到"尽善尽美"。正逢年底各类事务繁忙之时,能够出色完成这一任务,更体现了国际集团从帮扶对象最真切的需求出发,将工作真正落到实处的这一理念。

不仅如此,国际集团结合考察调研和实地走访,了解当地的生产、生活情况,倾听真实呼声,确定年度具体帮扶项目,帮助群众排忧解难,办好实事惠民生。国际集团还将进一步做好对帮扶实事项目的回访跟进,确保帮扶资金用到最需要的地方,体现帮扶工作的实效

确保帮扶资金落实速度,担起 企业社会责任 过去几年,国际集团分别于2013年12月、2014年9月、2015年5月、2016年5月完成了每年500万元,总共2000万元的年度帮扶资金的汇付工作,在支付的时间节点把握上严格按照市委、市政府统一部署,按时完成。为确保全市帮扶工作的顺利完成,根据市国资委、市金融办、市农委的统一部署,国际集团勇挑重任,在合法合规、流程完备的前提下,2015、2016年连续两年每年承担500万元对口崇明的帮扶资金,为全市的帮扶资金到位工作作出了贡献,也体现了企业肩负社会责任的一面。

2013年以来,国际集团系统各单位用于城乡党组织结对帮扶资金累计达230万元,用于结对镇和村的养老院、卫生站等为民设施建设和困难群众慰问。

